Mépog A" [10x3=30 pov.]

Epdyen 1
(o) CeHsCOCsH; kot CIH0  [1 pov.]

() COOH :
OCOCH;

_ [1 pov.]

(y) CH;CHOHCH,OH [1 pov.]

Epédtnon 2  [3x1=3 pov.)

X CH;CHgCHz(!JHCH=CHCH3
CH;

¥ CH3 CHz CH: (I:HCHZ CH=CH2
CH; _

"z CHgCHZCHszCHZCHZCHg
CH;

Epdrion 3
B,A, T [1pov]

O 6Ewog xapaicrf]pag egaptérar and v aéhaon Tov Ssopot O-H. Vgo neyodbrepn sivor 1y
noM®om, 1600 Mo ebxoAa ehevbepdvetar To Koty HY wat CUVERDG OGO 0 1oYVPS eivar 10

0&9.
Z1n B 7 ndAaon tov vipokuiiov sivar pxpt}.

Zmyv A 10 acblevkto Lebyog nextpoviav Tov o&uydvou Tov v&po&olio'n CUMUETELEL OTO U1}
EVIOMOUEVD TU-TPOYIIKS TOV IUpHVY, OTOTE N noAmon 1ov vdpoLuriov avEaverar.

Im I' n mopovoie otov mupfive tev Tpiddy vizpopadev, mov eivon Séicteg nhskrpovioy,

avEdvear axdua mo mokd v T6A@on Tov vépo&viiov.
_ | | {2 pov]



Epdtnon 4

@ CH; + KMnO, + H,80, — s @- COOH + MnSOQ;, + K;80; + H,0

COOH+[H] _LiEy @CH20H+H20
©-coon+ O)-caon Zuson, (©-cmoco() +10

[3x1=3 pov.]

Epdthony 5
CHz,+:0 + 3v2 0, — vCO, + (V+1)H20

2v2v+2+16 g d4v g
925g ' 2¢g

= 22(14v518)=925x44v = v=4 = MT.: CHyuO [1 pov.]

Epdoov 1 X ev omogpouatiter ofwiopévo duihvpe. vasppeayyavicod keriov, onuaiver 61
£ivon TPIToTaYTG eAko6Ar. 1 pov.]

OH
i
OZT.mcX: CH3(IJCH3 {1 pov.]

CH;

Epdértnan 6

* Zrov mpdrto codive, wov mEpéyel vepd, 1) évaon S Swikbetar Adyo 1oV amohkoD
- XOPOKTTIPO, TOV GPpOUOTICOD TVpiva.  [1 pov.]

. Stppg coAives pe 70 v3poyhopkd oD kL o VSpoLeidio Tou vaplov Swhbetar enedn
avidpd ke oynpatiia svduidote dhato:

?H O'No¢"
O -
f
(CHa)NH'CI’ N(CH;),

Av10 ogelhetn oty Tapovsia 1600 Tov 6&vov paworuod vépo&ohiov (OH), mov avnidpd
He 1m Pao, doo ko g Paoikic apvouddog (-N{CHs),), mov avuidpd: pe 1o ok,

2x1=2 pov.]



Epatnon 7 {3x1=3 pov.]

X.T.(X): CH;CHCH,CH:Cl
c,

LT.(¥). CH;CHCH=CH;
CH,

2.1.(Z): CH;CHCHOHCH;
CH

Epdrnon 8

Oenxd codhpa. Avtd emedn o eykhaPiopss g euoaiidag odryel os aviyveeT 6YKOV 1OV
HETPOV, ueyaAdTEPOL ORG ToV IpoypeTikd, Zuverds o Tithog mov Ppicwketor yia 10 dyvmorTo

etvon peyadbrepog and tov npayuatikd.  [3x1=3 pov.]

Epdtnon 9

(@) H oot ebapavileton emeidn 1 crBvhapiviy ovidpd pe o Oenkd 0&d o diver alag, 7OV
@¢ pn xrnTiKo, 8¢ popilel [1,5 pov.]

(B) Me exidpacn repioasiag Sukipatog vdpotediov Tov vatpiov, Tov wg wypet Paon’
extomilel Ty apivn and 1o dhag TG Kat £101 EnavépyETal 1 ocp TG apbne. [1,5 pov.]

Epodrnon 10

Se Sstypa e X mpoobEéTovpe aupmviaxd Suikvpe vizpucod apyopov Ko Geppaivovpe
eEAPp G DEPSAOVTPO. TymuoTileTal KGTONTPO apyYHpoY, amddeln 6 n X eivor ahdeddn.
S véo Sefypa e X mpocbitovpe [/NaOH, ondte oynpatifetan kitpwo inpa. (H wibo-
védn eivar i pévn odBebdn mov Sivel Ty wdogopuikt aviidpacn).
[2x1,5=3 pov.]

MEPOX B’

Epotnoy 11

I. (o) Heipopo 1 H évoon sivar kopeopévn pe pucpti avBpaxoaivscida.

Heipopa 2 H éveon dev mepiéyer xapPofoiopdda.

Ieipape 3  H éveon ofeddveru, cuvendg el avaywywo yapaxtipa. Iepéyel
mBavdc cdkoohopdda 1) akdebdopdda.

Heipapa 4 H évoon dev eival addebddn odre dxvrhn pebvikerdvn.

Heipape 5 H évaor xepiéyet Ty opdda CH3CHOH- (n CH;3CO- anoppipbnxe and
to meipapo 4).

I3 pov.]
(B) CH;CH,OH {1 pov.]



Il (0) Merpoc8ixn deiypotog g évaong o8 SiAvpa ovBpaxtkod veTpiov LopaTIPEiTOL
Eviovo Gepwpa, Yeyovog Tov emPepoudvel Ty Tapovsin TG kopfobolopddog.
(B) Ms enidpaon I/NaOH o véo Setypo tng évaons Sev napatmpeital OYNUATIOHOG
Rpatog, Tpdypa o arokieiel my évaon T, 1) ool nepiEygr ™y opdSa CH;CHOH-.
[2x1=2 pov.]
Epdron 12
I. (o) AdBoc. To xpurfipo i Ty xoThTain Tov auivéy o 1°% 2° ka 3° svaro ap1Budeg
oV VEpoyovavBpoxikdy pldv mov eival gvopbves pe 10 GLoTo g apivopada,
eVl Tov CAKooAGY £ivan 1 TaEn Tov GvBpaxo oV PEPEL TO vdpo&kio. Zuverdg M
ayTKoTaoTHOT TG optvopddas pe To v8pokihio propel v odryioeL of omowdn-
note Thén ahxodkng. (2 pov.]
(B) Opbn. Ze doAbuare mg {Suag popokbTITas neyahdtepn [H'] ko emopévas pikpo-
1epo pH éxg1 o S1ihopa TOV IYVPOTEPOL offoc. H 1oy0¢ evig 0Egog gkapriron axd
mv wdhoon tov deopov O-H 00 xupPotviion. Voo peyoddrepn gival 1 TOAQOT]
1660 1ypdTEpo stval TO 05D. [1 pov.] '
H oyd¢ ooV Tpuhv cuThv oéécm) petaPardetor oTn CEPA:
2-yroponponovikd (B) > xpomavikd (1) > fovtavikd (A)
o To 2-xhmpompomavikd o0& etvan 10YVPOTEPO TOV MPOTAVIKOD o&éog ereldn 0
FAOPIO AOKEL LPVITIKO ETOYOYIKO pawvdpsvo (-I) kol emopEvag avEGVEL TV TOADOT
tov decpot O-H.
» To Povtoviké 0&b eivar acBevEcTEPO TOV mpomevikod enedn Exgl peyohiTeEpO
GAICOMO, OV OOKED peyehDTEPO BeTid erayoyud oawdusvo (+1) xon €mo LEVOG
ghatrdver T TOAOcH oV dsopod O-H. [2x1,5=3 pov.]
I (0) Avnpoctéoovpe didAvpe vdpoyhopikod o&gog oe Hidkvpa Bevioixob vatpiov,
oympotiletor Asvkd ilnpa. [1 pov.]
(B) Av mpochécovpe pawoln g Sidhopo avipoxikod vazpiov Sev mupampeitar £KAVOT
aspiov. {1 pov.] ' '
Epdtnon 13
I. A: HCOOCH(CH;):
B: CHsCOOCHzCH3
I': CH;CH,COOCH; {3x1=3 pov.]
IL () Katédinhn ovoxev ival n.@d). [1pov]
(B) 3CH;CH,OH + 2Na;Cr,O7 + 8H;804 — 3CH;COOH + 2Cry(S0a) + INa,S04 + 11H0
' ' - [Lpov]
(y) Meandotaln. [1 pov.| ‘
(8) 1 Av o Aiyo a6 1o 7poioy plEovpe NayCOs mpoxaheitut GOpLoud. (0,5 pov.]

w. Av feppvoupe AMyo amd o Tpoiov pe cboavoin oty ropovoio m. 2804 oxnpo-
TieTot TpoioV UE EUYEPIOTT popedid.  [0,5 pov.]



1L (o) H mpdm mocdtire 100 AKETUAEVIOD OV TaPEYETOL CUUTEPUCUPEL KOl TOV OEPX

OV VIPYE 01:11 ovokevt). ‘Erot, s&aocpahqon HE 0T TO OKETVAEVIO TIOV Ba avophs-
Eovpe B¢ Bu eivar avapypévo pe adpa, apod Tétow piyua sivan exprcricd. 0,5 pi]

(B) Ipootifeton dppoc (| koppatad TopOHEoVG TOPCEAIVIG) Y10l Oy WYR THG TOpa-

y6uevng Beppotniag sneidly 1) aveidpoot etvor moAd eEdbBeppn.  [0,5 pov.]

Epdtnon 14

()

)

(v)

100gmcX — 63,58¢C  596gH  21,19g0  927gN

151g X;=96g x2=9g x3=328 x4=14g
U U U U
96/12=8 9/1=9 32/16=2 14/14=1

= MT.(X): CHNO, [1pov]

Amd mig mAnpogopiss ocvpnepoivovpe ta axdrovba:

H X nepiéys xopBoloiopdada, apot avndpd pe o NaxCOs ra shgobepdvel agplo.
Ko gneidf] o710 pépd g vmapyovv &0 dropa o&uydévou, cvviystar 6T éxel pia
xapPolulopada. {1 pov.]

Aot pe 1o NaNO/HCI shevdepdvel aéplo koL 610 pdpid trg vrdpyset va 4Topo
aldtov, cuvdyeton dm mepréyet pio opddo —NH,. {1 pov.]

H ¥ repiéyel v3poEiiio ot Béon mov 1 X siye v apvopdda. Tote wmopobdue va
vroAoyicovpe Trp popued] pala g ¥

M) = 151-(14+2)+(16+1) = 152 {1 pov.]

An6 1o Sedopdvo g eovdetépmaong ouvdyovtan ta axoiovia

Ta mole tov NaQH: n=MV=1,25x0,048=0,06 mol [1 pov.]

Ta mole e ¥: 4,53/152=0,03 mol

Anied? 1 mol g ¥ avndpd pe 2 mol NaOH.  [1 pov.]

H ¥ npéner va £xe1 800 O6&veg opddeg, éva ~COOH xm éva —OH, mwov zmpémer va
gtvan pavolixd, evepévo dnhadh pe Tov moprva.  [0,5 pov.]

Apo. koa 1 opvopdde g X Pplokerm otov mopive.  [0,5 pov.]

Qote X: NH,CeHLCH,COOH  [1 pov.]

H,COOH

‘Evog mbavog 2.T. g X:

NH, (Y w0 o- fi p-dumaphyoyo) [1 pov.]

CH,COOH

. TAF):

OH (f; 70 0- 1} L-Smapdywyo) [1 pov.]



Epdtnon 15

AJI(')-.TLC_, TANpoPopieg TV TEVEKD vrodétovpe 6T 1 Evoon A elval apido, 1 A o&b, n T
oAxodin ko n BT eotépac.

"Ecta 61 10 A eivar povombﬁoﬁuhxé o0& (pe M;<100).
Ta mole tov NaOH o0, 50mL Swhdpetog: n=MV=0,1 x0,05=0,005 mol

0,44g ov A avuidpotv pe 0,005 mol NaOH
¥ 1 mol = x=88g = M~B8< 100

Apa, 1 o680 6T 10 A givan povokapBo&uducd o6y, eivar opbn. {2 pov.}

= CHy0,=88 = 12vi2v+32=88 = v=4

MBovoi Z.T. rov A:  CH; (;JHCOOH @ Kot CH;CH,CH,COOH (II)
CH; [2 pov.]

O tomoc (II) anoppinteten omd Ta dedopéve oo Ba £d1ve wg TEMKO npoidv Z ) BovTavoin-2
CH,CH,CHOHCH;, nov amoxpopotile dieivpe KMuOy/H' pe 6éppavor]. Apa 70 A givor o
@.

| : OH
i . 4 2/ ;
CH,CHCOOH 2%, CH,CHCH,0H _mHSO ooy o, 0%, CHLCCH;
I ! Bépuavon i féppaven |
CH; CH; CH _ CH;
: (Z)
H Z 5sv avndpd, pe KMnO/H'/6. {2 pov.]
Qo1e I.T.(A): (CH3)CHCOOH 1 pov.}
__BOR (), CHNH, —— (CHi),CHOH
B it pov.] i

Apa: L.T.A): (CH3)CHCONH,
[1 pov.]

|_BOE 1y, CHCOOH (A)

A 50% . cn),cHCOC S0, (CH).CHCOOCH(CHs),

E =T {1 pov.]




Epdoy 16

(@) Tlososts ofvyévou: (0)% =100~(77,92+1 1,69)=10,39%

B

H0gmeA — 77,923C 11,695 H 10,39g O

154¢ x;=120g Xx=18g X3=16g
4

4
120/12=10  18/1=18 16/16=1

= MT.(A): CiH;sO 2 pov.]

Fomy A: :

* Betiky wdogopuuai avtidpaon Seixvel v aapovcic CH;CH(OH)- f; CH;CO-.

e To 6u Sgv ovTdpd e 1o SOCL onuaivel 6m dgv mepiéyet ~OH, ouvemdc TEPLEYEL
™mv opdda CH;CO-. ‘

*  Amoypopoticudec too Ppopiobyov vepon deiyver v mapoveia moAhamhod decopoD.

* Agpovd olovoiveta, T évoon mpérel va mepteyeL Smhd Seoud. To éva omd 1o
Tpoldvra g olovéinaTc, 1o A, TPEREL VoL MEPLENEL ardebdoudda, apod okeddverar
and 7o KMnO, «at to Tollens.

*  Asv repiyer GCORUETPO GTopo Gvlpakoa apod dev eppavilet O 160 pépe.

* Aot éxet 1o Xeunidtepo onpeio Céoemg omb To Gk wouept, onpaivel 61 éyer to
HEYEABTEPO 0pBu6 SrndhaddBoemy. [6x0,5=3 pov.]

a1 B:

* Agod 3¢ biver v wwdogopuic avtibpoon, cuviyetar 611 Sev REPIEYEL TG ophdeg
CH;CH(OH)- # CH;CO-.

*  Agod ghevBepdver adpio and to avBpaixud vatpio, onuaiver 6n nepEyeL kapfolo-
Aopdde. Emopévac siva KOPECUEVD povokapBobuitcd 0&b, dmwg mpoichrel and 1o
GTOYYEl0 MOV aPopotv TV A ki A.

* To dhac vatpiou e B éyet M=124. — CHziiO:Na=124 = =5 12 pov.]
Zoverdg o L.T. e B stven: (CH;3),CCOOH [1 pov.] wamg A: (CH;);CCHO

Hepiéyer v opdda CH;CO— 0ot mpoxdatEL amd TV A, TOL Siver v 1wdoeoppiks
avtidpaon, evd n B dsv ™ diver.  [2 pov)]

Ad g mapamive TANPOPOpiE; cLViveETan b1 1 A sivn axdépeorn uebvlxeTévn g
Hopofc: (CH3)3CCH=(IZ. ...COCH,

= LT.(A); (CH3}3€CH=?COCH3 [3 pov.]

CH,CH;



Epcﬂfﬂon
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L (aj A&bn teyvicig
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@

2‘%;5-'_ (D

Koté my éxhoon mg mpoyoidog ev EEmdove 1w 10 axpogdolo. ‘Enpene vo.
aprioEL va péet o Sidvpe avotyovtag ™ otpdpryye. HMapapoviy CTAYOVMV VEPOD
OT0:GTAYOVOUETPIKG TUTUG TG Tpoyoiduc mpokaiel apainot) tov pérpov. [1 pov.]
Tedd cpdlpa femrd. (0,5 pov.] -

Apod yéioe v mpoyoida pe to HETPO, o émpene va avoifel ™ otpdoryya ko
va pubuios ) pot] {101 GotE Vo YepioeL To oToyoVouETPIKS THfKA TS wpoyoidug
HETO LETPO KL VO GONOKPLVOODY ToYGV puoaAidec. [I pov.]

Yropén kevod oo Tufpe avtd odnysi oe Betincd opdiua. [0,5 pov.]

‘Enpene va Eendibver 1o cupdvio EEMTEPTKG, KL ECWTEPIKG, PE TO GyvRIsTO. Hopapovn
STUYOVOV VEPOD 0T0 GIp@VIO 08nyEl o Aym pxpoTepnc wOo0TTRg Swehbpatog

0&€og Ko cuVERDC oF KaTavaA©on HikpdTepng mocdTTag uétpov. [ 1 pov.]
Tehucd opdhua apyyris.  [0,5 pov.]

(i) Aev énpere vo Eemibver v KOV Q1adn pe 10 Sidhopa tov oféog enedh mapa-

povi] otaydvev tov Siehbuatog Tov o&éog ¢ avT] TpoxeAEl adEnom ng mosdTTaC
OV ayvAGTOV K EMOUEV®G KATAVEAMOT] pHeyarbzepng mocdtnTag uitpov. [1 pov.]
Tehued opéhun fercs.  [0,5 pov.)

(B) Katav axdpn 8¢ yvétav wavéve AaBog oty Texvuch, katé t Siudikasio MG OYKO-
HETPTIOTIS, 1) Mopefn 7OV axOA0GENGE o Habnmi ey AavBaopévny Abym ok
emioyig Tov Seixrn. H nhavBivi &xet Ciovn extponTg extdg g {dvng efovdetépm-
oG ko alldlel ypdua modd mpw my mpoaBien Tov 16080vapov dykov. [2 pov.]

Karovéhwon modd pxpérepov dykon 1o HETPODV Gand TOV TPOYLOTIKG QIaITOD-

Hevo, odnyel og Adbog Tpoodioptopsd g OUYKEVIPOOTS Tov 0&Eog (ROAD puepbTepn
™S mpaypoTucac).  [2 pav.] |

IL (o) SHxC,04 +2KMnO; + 3H,S0, — 10CO; + 2MnSO, + K580, + 8H,0  [1 pov.]

(8) 1000mL — 0,02 mol KMnQO,
20 1, x=0.0004mol  ( n=MV=0,02x0,02=0,0004 mol)
S molHCo0p  — 2 mol KMinO,
x2=0,001 mol 30,0004 mol
%e25ml  — 0,001 mol H,C,0,
1060 mL %3=0.04 mo] = M=004 [1pov.]

(v) Ze25mL — 0,001 mol H,C,0,

©250mL ¥1=0.01 mol wov npoWABay and 0,01 mol &vvdpov ofoc.

1,26g H,C;0,.xH,O — 0,01 mol

wr=126g ‘1 mol = M{HC,0,xH,0)=126 = x=2

[1 pov.]



